

Heraldo de Castellón

DIARIO ANTIFASCISTA

ANO XLIX
Núm. 14.796

FRANQUEO
CONCERTADO

Jueves 3 de Febrero de 1938

Redacción, Administración y talleres: D. Ibarruri, 11

PRECIO
15 CENTIMOS

TELEF. 1051
APARTADO 12

EDITORIAL

El discurso del doctor Negrín ante el Parlamento

Un nuevo acierto de gobernante hay que anotar en el haber del jefe del Gobierno español, señor Negrín. Fué impecable la selección hecha en los temas de su discurso ante el Parlamento. No era fácil sustraerse a la solemnidad del momento, harto propicia a las divagaciones grandilocuentes. No obstante, el doctor Negrín acertó a sacrificar el lucimiento personal en servicio de los intereses nacionales.

La presencia en el salón de sesiones de una nutrida representación parlamentaria internacional y la cantidad y calidad de los enviados especiales que la Prensa extranjera había destacado para informar de este acto, brindaban una magnífica oportunidad para asestar un certero y eficaz golpe a la trama de burdas patrañas tejida por los propagandistas a sueldo del fascismo interior y extranjero. El doctor Negrín supo probar en esta ocasión, como en tantas otras anteriores, que sabe servir las graves responsabilidades de su elevado cargo con el acierto y la eficacia por cada hora y momento requeridos.

No era infundado el temor de que se viese desbordado por el apasionamiento oratorio. La reciente gesta gloriosa que el heroico Ejército Popular llevó a cabo en Teruel y la rotunda derrota infligida a las huestes mercenarias del fascismo, era natural que ejerciesen profunda atracción sobre quien, en nombre del Gobierno que supo ser artífice de tan meritoria proeza, se presentaba ante el Parlamento para rendir cuenta del ilimitado voto de confianza que este le había otorgado en la reunión anterior. Tal proceder hubiese sido legítimo. Todos nos sentimos orgullosos de la magnífica potencialidad y los muchos méritos que el ejército republicano supo poner de manifiesto en la gran batalla de Teruel, en cuya ponderación no hallamos límite. Nadie podría reprochar al doctor Negrín que hubiese elegido como tema central, transformándolo en resumen expositivo del uso hecho de la confianza depositada en el Gobierno que preside, la enunciación de lo que es y significa la labor que tal victoria hizo posible.

Pero había que considerar, ante todo, el público para quien se iba a hablar. Habitados a esta clase de solemnidades, de sobra saben todos los parlamentarios y periodistas—en especial esas ilustres personalidades venidas ex profeso del extranjero—que la elocuencia suele ser, las más de las veces, el recurso heroico con que poder llenar insondables vacíos o el trampolín para salvar espinosas situaciones.

Los parlamentarios y periodistas extranjeros no cambiaron la seguridad y comodidad de su vida habitual por los riesgos e incomodidades de un país azotado por la criminal e inhumana guerra que le está haciendo el fascismo, por el pueril afán de ser actores de un episodio espectacular. Si desafiaron complacidos todo riesgo posible, había que suponerles impulsados por móviles más fundamentales. ¿Cuáles podían ser? Sus antecedentes de una simpatía doctrinal e ideológica los señalaban con claridad. Les atrajo a España el deseo de conocer la verdad y les empujó el afán de disipar, por medio de la visión directa de las cosas, la incertidumbre inquietante sembrada en sus cordiales afectos de amigos y camaradas, por la vil campaña de calumnias con que el fascismo insiste en lograr un triunfo que sabe que no podrá alcanzar por medio de las armas, aunque estas sean empleadas con la perversa maldad de los bombardeos sistemáticos contra poblaciones indefensas, realizando el inhumano sacrificio del asesinato de millares de viejos, mujeres y niños.

El doctor Negrín supo llenar plenamente este primordial deseo. La impresión producida por su sobrio y documentado discurso es buena prueba de ello. Los ilustres extranjeros que son hoy nuestros huéspedes de honor tienen ya, gracias al documentado discurso del jefe del Gobierno, un copioso arsenal de hechos que oponer a las malvadas patrañas de los agentes facciosos. Podrán a su regreso, a sus respectivos países, proclamar muchas verdades. Y esta, sobre todas; el tiempo que los facciosos malgastan en calumniarnos y martirizar a seres indefensos e inofensivos, la democracia española lo utiliza en la gigantesca tarea de reedificar una España fuerte, digna y próspera, infiltrando a toda su labor un aliento supremo de humanismo universal.

ANUNCIE EN

"Heraldo de Castellón"

Actividad italiana en el Mediterráneo

Los periódicos continúan molestando a Francia al hablar de la "Niza italiana" y la "Córcega italianísima"

"Se hace preciso seguir a Italia en sus peligrosas actividades—dice el periodista conservador Pierre Dominique, en "La République"—. Desde hace varios meses se infiltra en los Balcanes, trata de ganar la partida en busca de petróleo y procura dirigir la política egipcia para dominar el canal de Suez. Se acerca a Yugoslavia, conserva su posición predominante en Albania, se hace amiga de Turquía, intensifica su propaganda en Siria y Palestina, y mantiene un poderoso ejército de ocupación en España.

Y en su aspiración de dominar todo el Mediterráneo, actúa con intensidad en África del Norte, y audazmente dirige sus ataques contra Francia, molestándola al hablar de la "Niza italiana" y de la "Córcega italianísima". "Córcega—dice la revista católica "Frontespicio", de Florencia— es una isla descarriada".

Del "Temps" reproducimos el siguiente párrafo:

"Después de cinco siglos de civilización romana, dos de Gobierno de Pisa y cinco de administración genovesa, Córcega, con la Francia republicana, habría salido del camino recto. En la escuela, el maestro enseñaría en francés que el hombre desciende del mono, que Dios es una vieja fábula, que los cantos de Iglesia son letanía de viejos, que la familia es una institución burguesa y la patria un ideal.

En las viejas Iglesias pisanas de Córcega, el cura sería el único que seguiría hablando de Dios, del alma, del amor y de la familia."

Termina hablando el autor de los propósitos de Francia de hacer de la isla una base militar contra Italia.

Finalmente, el articulista del periódico "Temps", de tendencia francamente conservadora, dice:

"Todo el artículo pertenece al tipo de esos escritos que procuran crear en la opinión italiana un verdadero irredentismo en relación con Córcega. Trata de prender con alfileres la italianidad de esta tierra mediterránea—tierra que ha sido, sin embargo, alternativamente fenicia, etrusca, griega, romana, cartaginesa, vándala, sarracena, etc.— y pretende demostrar que Córcega e Italia están unidas por el mismo destino, que no dejará de manifestarse, más tarde o más temprano, en una vuelta segura y fatal de la Historia."

Claramente se descubre el propósito fascista de fundar el Imperio del Mediterráneo, en detrimento de Francia y de Inglaterra, a las que considera como potencias caducas, además de estimar a la segunda como potencia ajena al Mediterráneo.

Refiriéndose a este mismo problema, dice M. Lucien Romier en "Le Figaro": "Estos deseos pasan de la raya. Para realizar su programa, Italia no cuenta con suficientes recursos. La conquista de Egipto, por ejemplo—admitiendo que pudiera realizarla—, no la llevaría a nada definitivo. Mucho más beneficioso la resultaría ponerse de acuerdo con Francia e Inglaterra."

BAJO EL HIERRO Y EL FUEGO

INVENTOS Y APLICACIONES

"Si los inventos—me decía, no hace mucho, un pesimista—continúan realizando sus maravillosos descubrimientos, dentro de medio siglo o, a lo sumo, de una centuria, la vida se habrá hecho en este miserable planeta imposible. Un suicida, antes de realizar su torpe decisión, podrá exterminar a millones de personas y pulverizar la urbe más floreciente. Los nuevos explosivos tendrán tanta fuerza que un individuo podrá llevar en el bolsillo una esfera capaz de destruir barrios enteros, o unas cuantas cajas de gérmenes patógenos que siembren la peste negra, la tuberculosis, el envenenamiento rápido.

Lo que se desprende de esta afirmación es que los inventos son perjudiciales a la Humanidad y que eran mucho más dichosos que nosotros los hombres primitivos, que ignoraban la rueda y el tornillo, pero que podían vivir tranquilos en sus tugurios rústicos, dedicados a la agricultura rudimentaria y, por lo menos, los que vivieron en los siglos pasados, en que podía ser afrontada la muerte ante el enemigo cara a cara y ejercitando el legítimo derecho de defensa, pero no les sorprendía desde los aires o por debajo de las aguas, cuando no en la criminal falsificación de las sustancias necesarias para la vida."

Pero ¿han sido los inventos o sus aplicaciones insensatas los que han hecho aborrecible la moderna civilización industrial y guerrera. Cuando Gay Lussac formuló su ley de dilatación de los gases, lo último que pensó fué que podía esa ley servir para bombardear escuelas y hospitales. Cuando fueron descubiertas todas las propiedades y transformaciones de los cuerpos, las leyes físicas y químicas y los postulados de la mecánica racional, no imaginaron sus descubridores que llegaría un día funesto en que producirían estragos y matanzas, sino prosperidades y concordias. Fueron los aplicadores los que, en vez de buscar empleo a las nuevas verdades en el bienestar

general humano, se pusieron al servicio de los violentos para llevar la desolación, el luto y la miseria a los lugares que deberían ser prósperos y pacíficos.

Se dirá que si no hubieran existido tales inventos, sus aplicaciones serían imposibles; pero el pesimista se equivocaba al asegurar que en tiempos pasados la maldad no existía. No se había inventado la dinamita; pero en todas partes había medios de destrucción y de asesinato. Un tronco de árbol podía ser utilizado para machacar el cráneo de un hombre dormido y, sin embargo, la Naturaleza no había creado el árbol para semejante barbarie, sino para prestar alimento y sombra. En el Génesis, Caín no encontró para asesinar a su hermano un hueso, pero sí una quijada de asno. No son únicamente los nuevos inventos los que pueden ser mal empleados, sino todo cuanto nos rodea. Echar la culpa de la maldad de los hombres al medio de que se valen para realizar sus odiosas hazañas, es tan absurdo como sería decir que debíamos como sería decir que debíamos arrancarnos los dientes y las uñas porque pueden servir para morder o para desgarrar los miembros de nuestros semejantes.

No; lo que procede hacer es, en primer lugar, educar a los seres humanos en la bondad y en los sentimientos nobles y elevados y, luego, crear poderes fuertes internacionales, que pongan coto a la barbarie. Y ello no puede hacerse en tanto que los pueblos no dejen de ser regidos por individuos, para serlo por colectividades, desprovistas de toda pasión personal.

Cierto que un hombre solo podría destruir una ciudad; pero ¿es que en la historia no se ha visto que en la ambición de un solo despota ha hecho verter torrentes de sangre? ¿No vemos, ahora mismo, que la estulticia criminal de una docena de impulsivos paranoicos amenaza con destruir toda la civilización en muy poco tiempo? No eran conocidas las bombas incendiarias cuando Omar quemó la biblioteca de Alejandría. Siempre y en toda ocasión ha estado la Humanidad a merced de un loco cuando la colectividad no ha sido suficientemente fuerte para impedirlo.

Lo que hay que hacer es procurar que sean los pueblos los que dicten las leyes y los que eduquen a los individuos en la paz y el amor mutuo y no los despotas en el odio y la guerra, en el hambre y la desesperación, causa de casi todos los suicidios. Cuando todos los hombres cuenten con medios suficientes de vida y conozcan a fondo las ventajas de la sociabilidad y de la convivencia, cuando todos los medios de destrucción se hallen en poder del Estado, e impida que puedan ser aplicados; cuando en todos los lugares de la tierra los intereses sean idénticos, es decir: los del trabajo y no del capital acumulado, de los que trabajan y no de los que huelgan, entonces los inventos de todos los tiempos encontrarán su aplicación justa y humana. Y ésto es lo que tiene que decidirse en los nuevos conflictos armados, en los cuales la victoria tiene que ser de los que colocan las ideas sobre las concupiscencias y los verdaderos avances científicos por encima de sus aplicaciones salvajes.

En Benicarló HOMENAJE AL EJERCITO POPULAR

Bajo la presidencia de las autoridades municipales, delegaciones de todos los partidos políticos y sindicales y representaciones de las fuerzas de mar y tierra, celebróse el domingo, día 30, en esta ciudad, un acto en honor del Ejército Popular de la República.

Con su palabra cálida, tan conocida en nuestros círculos políticos, el Comisario-Director del Instituto de Segunda Enseñanza de esta localidad, doña Isabel García Daudén, enalteció las glorias de nuestro Ejército, incitó a los trabajadores de retaguardia a no descansar en su trabajo, ayudando a nuestros hermanos que luchan en el frente y enumeró los trabajos del Ministerio de Instrucción Pública en pró. de la Cultura Popular.

En muchos de los párrafos de su brillante discurso fué largamente aplaudida, finalizando el acto con vivas a la República y a nuestro Ejército.

Se leyó un telegrama de felicitación al ministro de Defensa.

Por la tarde hubo un brillante desfile militar, en el que tomaron parte las fuerzas de Defensa de Costas y guardias de Asalto.

ANTONIO ZOZAYA.

En Tripolitania los indígenas se sublevan contra las autoridades italianas

Nota del Ministerio de Defensa Nacional

Las fuerzas aéreas republicanas suspenden sus bombardeos sobre las ciudades de la retaguardia rebelde

Barcelona. — En el Ministerio de Defensa Nacional ha sido facilitada la siguiente nota:

"La nota que el ministro de Defensa Nacional hubo de dar a la publicidad el 28 de enero último, explicando su actitud y su criterio acerca de los bombardeos aéreos contra las poblaciones civiles de la retaguardia lejana, se telegrafió literalmente a los embajadores de España en París y Londres, con el encargo de ponerla en conocimiento de aquellos Gobiernos, y al mismo tiempo se entregó también al Embajador de Francia en Barcelona.

No obstante la respuesta que los facciosos dieron desde Radio Salamanca el día 29, en sentido contrario a la suspensión de las agresiones de esa clase, el Ministro de Defensa Nacional, enterado de que los Gobiernos británico y francés tomaban en consideración la iniciativa expuesta en su nota, dió orden al jefe de fuerzas aéreas para que los aviones rápidos de bombardeo se abstuvieran de todo raid profundo, paralizándose, incluso, los preparativos que, en virtud de instrucciones anteriores, se verificaban para contestar a los bombardeos efectuados sobre Barcelona la mañana del 30, con el resultado de que un tercio de las víctimas producidas por dicha agresión fueron niños acogidos en la guardería infantil de San Felice Neri.

Divulgados ya los propósitos de los referidos gobiernos, de emprender gestiones para evitar el bombardeo de ciudades distantes al teatro de la guerra, propósito que ya ha tomado estado parlamentario en la Cámara de los Comunes, el ministro de Defensa Nacional hace también pública su resolución de que, mientras esas gestiones duren, las fuerzas aéreas de la República limiten su actuación ofensiva a los frentes de operaciones del Ejército de tierra y en la retaguardia se realicen servicios estrictos de vigilancia y reconocimiento.

Los facciosos prohíben a Queipo que siga habeando por la radio

Madrid. — Según las noticias captadas de las radios facciosas, parece que el titulado gobierno de Burgos ha prohibido a Queipo de Llano que continúe sus charlas radiofónicas diarias.

Ayer Queipo anunció que como había en Burgos un poder serlamente constituido, renunciaba desde ayer mismo a su diaria comunicación con los radioyentes.

Este hecho y la propia declaración de Queipo de Llano demuestran en qué estado se encuentran las relaciones entre los generales facciosos.

Ha muerto en Madrid Armandó Palacio Valdés

Madrid. — Ha fallecido, en Madrid, el insigne novelista don Armandó Palacio Valdés.

Telegramas cursados con ocasión de la reunión de las Cortes de la república española

Barcelona. — El señor Martínez Barrio ha dirigido el siguiente cablegrama al Embajador de España en Washington:

Ruego transmita a los parlamentarios norteamericanos, firmantes del mensaje dirigido a las Cortes españolas, lo siguiente: Parlamento español, reunido en sesión plenaria, ha conocido, con emoción y gratitud, vuestro mensaje de saludo. La democracia universal, que tiene como fundamento el servicio de la libertad y de la paz del mundo, nos consuela en nuestra tremenda lucha y nos alienta para proseguirla hasta la total victoria.

Igualmente, el Presidente del Congreso ha recibido el siguiente telegrama del jefe del grupo socialista del Parlamento de Filadelfia: En el momento de reunirse el Congreso de la República española, el grupo socialista del Parlamento de Filadelfia le presenta sus felicitaciones y la expresión de su mejor simpatía. Las clases trabajadoras de Filadelfia, representadas por nuestro grupo, han seguido de manera constante y con admiración, la heroica lucha del pueblo de España por la democracia y contra el fascismo internacional, ha compartido vuestros dolores cuando habéis lamentado pérdida y participado de vuestras alegrías en vuestras victorias. Nuestro Parlamento se reúne mañana y no nos es posible esta vez enviar una delegación a la apertura de vuestras Cortes, pero estaremos presentes en nuestro espíritu y haremos votos por los óptimos frutos de vuestra lucha y de vuestra batalla contra un fascismo desvergonzado. Por el grupo socialista del Parlamento, Mauno Pekkala.

A este telegrama ha contestado el Sr. Martínez Barrio con el siguiente: "Presidente grupo socialista Parlamento. Finlandia. Parlamento español agradece profundamente saludo ese grupo, ratificando nuestra voluntad inquebrantable de seguir lucha contra los invasores de nuestra patria, hasta lograr merecida victoria y desvanecer pesadilla guerra general de extenderse mundo."

La caótica situación interna de la zona rebelde

Franco ha sembrado la cizaña de profundas discordias en la Falange

Barcelona. — Según informes recibidos de Navarra, las autoridades facciosas han publicado un bando, por el que se prohíbe la venta del orujo de oliva sin antes extraer las grasas que contiene y que tan necesarias son para el jabón.

Han sido destituidos de sus cargos el alcalde y cuatro concejales facciosos de Algarrobo.

Los periódicos que publican esta noticia acusan a los destituidos de profesar determinados fervores de índole pagana.

El alcalde de Zaragoza ha dispuesto que todos los vendedores ambulantes de libros nuevos o usados han de presentar las obras que tengan para la venta ante la Comisión depuradora de Bibliotecas, con el fin de que todos y cada uno de los libros sean autorizados y revisados mediante un sello especial.

Radio Bilbao ha lanzado la noticia de que, próximamente, en Roma dará una conferencia el padre Labrun, añadiendo que el acto sería presidido por el ex rey Alfonso XIII y el infante don Juan.

Se ignora el tema de la conferencia y si tratará en Roma del toro de lidia, como habló en Madrid en otra ocasión.

Suspensión del periódico "Nosotros"

Valencia. — Por orden del ministro de la Gobernación ha sido suspendido, durante siete días, el diario "Nosotros", órgano de la F. A. I.

El "Gobierno" faccioso ya empieza a emigrar hacia el norte

París. — Comunicando de Salamanca que han sido señaladas las residencias del titulado "Gobierno" que se ha constituido en la España rebelde. Defensa, Gobernación y Estado, residirán en Burgos; Educación, en Vitoria; Agricultura y Justicia, en San Sebastián, y los demás en Valladolid.

Interesantes comentarios de la prensa francesa al conflicto español

París. — Comentando las gestiones emprendidas por el Sr. Chauteemps para impedir los bombardeos de las capitales abiertas, "Le Petit Journal" escribe: "Francia e Inglaterra tienen la preocupación de no dejar que ninguna potencia se asiente en España."

Por lo que a la decisión del señor Chauteemps se refiere, tiende con gran sinceridad a impedir que se cometan nuevas atrocidades. Sin embargo, las discusiones que se han celebrado en Ginebra han demostrado la casi imposibilidad de alcanzar este propósito. La guerra no se humaniza: o se trata de suprimirla o se sufre con todas sus consecuencias.

Este gesto francés tiene sobre todo un valor, por las ventajas políticas que pueden resultar con una limitación del envío de material a España. "Le Figaro" dice: "Italia, comprometida en España, se siente impaciente porque el tiempo pasa y por los gastos que se ve obligada a soportar. Italia comprende que para im-

pedir una victoria de los gubernamentales sería preciso un bloqueo cerrado y otras presiones ejercidas desde el mar. Es de temer que si Italia se comprometiese en esta empresa fatalmente arriesgada, artes pedira a Alemania una seguridad contra los riesgos".

La señora Tabouis, comenta en "L'Oeuvre": "Los parlamentarios ingleses se muestran muy emocionados por las informaciones que reciben de Roma. Parece que Grandi va a recibir en breve la orden de salir del Comité de No Intervención. Para ello tomarán el pretexto de que se han facilitado armas a España. Naturalmente, Italia sería seguida de Alemania, y los ingleses parecen temer mucho este gesto, al que conceden significado simbólico."

EXTRANJERO

El desastre presupuestario de Italia

ABISINIA NO ESTA SOMETIDA AL FASCISMO

París. — Acaban de publicarse las estadísticas oficiales relativas al comercio exterior italiano, durante el año último. Según estas cifras, el balance comercial italiano presenta un déficit de 3.408 millones de liras. El año anterior el déficit sólo había sido de 492 millones.

Los sacrificios que exigió Mussolini al pueblo italiano para la conquista de Abisinia, no han dado ningún resultado. Además, Abisinia no está enteramente conquistada. Según noticias procedentes del África oriental, en las regiones etiópicas siguen registrándose violentos choques entre los italianos y los indígenas.

Las autoridades militares italianas de Abisinia han pedido a Roma refuerzos de hombres y material guerrero. A tal efecto, en los últimos días han llegado diversos barcos procedentes de Nápoles, llevando a bordo regimientos enteros de tropas del Ejército regular y de camisas negras.

LAS NOTICIAS DE ABISINIA PRODUCEN EXPECTACION EN LONDRES

Londres. — Las noticias que se reciben de Abisinia, por conducto fidedigno, aunque particular, producen gran expectación en todos los círculos.

En la Delegación de Etiopía en Londres, se manifiesta una gran reserva y se anuncia que a medida que las circunstancias lo aconsejen, la Legación irá publicando informaciones sobre los acontecimientos de Abisinia, bajo la forma de notas oficiales.

EL "OBSERVATORE ROMANO" NO SEGUNDA LAS CONSIGNAS FASCISTAS

París. — La prensa italiana continúa silenciando sistemáticamente las informaciones sobre las últimas deliberaciones de la Sociedad de Naciones.

Esta conducta de todos los periódicos fascistas, ha sido interrumpida por el "Observatore Romano", órgano del Vaticano, el cual publica extensas informaciones de Ginebra.

EXPEDICIONES DE SOCORRO DE LA EXPEDICION POLAR RUSA

Moscú. — Ante la situación en que se encuentra la expedición científica de Panamitch, el profesor Schand mareará esta tarde a Mourmans, donde embarcará a bordo del rompehielos "Tainys"; que se hará a la mar para buscar a los exploradores. El barco lleva quinientas toneladas de carbón, dos bimotores, y van a bordo varios operadores de cine y perdostas. Además, se está prepa-

rando otra expedición de socorro. Se cree que los miembros de la expedición podrán trasladarse a otro témpano de hielo, en el que tengan sitio para aterrizar los aviones.

LOS PATRONOS NORTEAMERICANOS CELEBRAN UNA IMPORTANTE REUNION

Washington. — Se ha celebrado una reunión, presidida por el Ministro de Comercio, en la que han participado ochocientos patronos, que representan a todos los grupos industriales, cuyo número de empleados oscila entre cincuenta y veinticinco.

GOBIERNO CIVIL

ESCONDIDO EN UNA CASA DE ADZANETA; MUERE SIN ASISTENCIA FACULTATIVA

— LUIS FABRA SANZ

Anoche a última hora nos informó el gobernador de que el alcalde de Adzaneta le había notificado que en la casa número 6 de la calle de Casas Sala, de dicho pueblo, había muerto un hombre sin que se tuviera conocimiento que vivía en la localidad. Practicadas las oportunas averiguaciones, resultó ser Luis Fabra Sanz, candidato de la C. E. D. A. en las elecciones de Febrero de 1936, y representante de la Tabacalera en nuestra capital antes del movimiento.

Por lo que se desprende de los hechos, éste ha permanecido escondido desde el comienzo de la sublevación, muriendo sin recibir asistencia de los médicos, sin duda por el temor que fuera descubierto y delatado a las autoridades.

Luis Fabra se había distinguido siempre por su política de cacique en los pueblos de esta provincia en favor de las derechas, especialmente durante el bienio negro y en las últimas elecciones.

Como el caso entra en las atribuciones gubernativas, se ha dispuesto el encarcelamiento de los habitantes de la mencionada casa para depurar las oportunas responsabilidades que del mismo pudieran derivarse. Además, por la circunstancia de morir sin la debida asistencia facultativa, al finado se le practicará la autopsia.

EL GOBERNADOR, AUSENTE

Esta mañana no hemos podido ver al gobernador por encontrarse ausente. Hemos hablado unos momentos con su secretario particular, camarada Catregui, quien nos ha dicho que la primera autoridad civil de la provincia ha tenido necesidad de ausentarse de Castellón para practicar algunas diligencias oficiales, encargándose él de recibir las visitas.

El Consejo Administrativo de la Caja de Ahorros

Mañana viernes, a las siete de la tarde, celebrará sesión ordinaria el Consejo Administrativo de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Castellón.

Consejo Municipal

LIBRETAS PERDIDAS

Ultimamente se ha extraviado la cartilla de racionamiento correspondiente a Adelino Arnal, domiciliado en L. Sirval, 64.

Se ruega a quien la haya encontrado la presente en el retén de la Guardia municipal, para su devolución al titular.

mil, y que han venido a Washington para discutir problemas económicos con el Presidente Roosevelt.

El objeto de la reunión es ver la forma de contener el retroceso económico.

EN TRIPOLITANIA SE SUBLEVAVON GRANDES CONTINGENTES DE INDIGENAS

París. — Informaciones de diversas procedencias aseguran que en Tripolitania se han sublevado grandes contingentes de jóvenes indígenas que las autoridades italianas se proponían incorporar al ejército, con objeto de trasladarse a Etiopía a fin de combatir el alzamiento abisinio.

LOS DESTROZOS CAUSADOS POR LA AVIACION CHINA A LAS TROPAS JAPONESAS

Sanghai. — Comunican de Hang-King, que la aviación china, en la primera quincena del mes pasado realizó 14 raids, hundiendo cuatro cañoneros japoneses, abatiendo 24 aviones y destruyendo tres trenes militares.

En un raid sobre la ciudad de Tsan-Tse, fueron incendiados diez aviones japoneses y un depósito de gasolina.

UN AVIADOR ITALIANO SUFRE UN GRAVE ACCIDENTE AL ATRAVESAR EL ATLANTICO

Natal. — Se confirma que el avión pilotado por el aviador italiano Staphan ha sido hallado en pleno Atlántico. Staphan se encuentra ileso y los demás compañeros han perecido en el accidente.

Había salido de Natal a las diez de la mañana, con dirección a Italia y a las tres menos cuarto de la tarde las estaciones radiotelegráficas de la costa captaron un mensaje en el que se pedía auxilio. Un avión alemán que salió de la isla de Fernando Noronha encontró al hidro en alta mar, envuelto en llamas.

EL GOBIERNO FRANCÉS APLAUDE LA INICIATIVA DE CHAUTEMPS SOBRE LOS BOMBARDEOS AEREOS DE LAS CIUDADES ESPAÑOLAS

París. — El Gobierno se ha reunido esta mañana en Consejo, bajo la presidencia del señor Lebrun.

El señor Chautemps explicó la marcha de la discusión de los proyectos sociales en la Comisión parlamentaria de Trabajo.

El señor Delbós hizo una detallada exposición de la situación internacional.

El Consejo examinó detenidamente los últimos acontecimientos de la situación en España. La iniciativa del señor Chautemps para poner fin a los bombardeos aéreos contra las ciudades abiertas, fué calurosamente aplaudida por todos los ministros.

SE DA COMO CIERTA LA DIMISION DE VON BLOMBERG

Berlín. — La dimisión del ministro de la Guerra y generalísimo del Ejército alemán, von Blomberg, puede considerarse como un hecho.

En efecto, se asegura que von Blomberg presentó su dimisión a Hitler antes de salir para Italia.

CHOCAN DOS AVIONES EN LAS MANIOBRAS AEREAS NORTEAMERICANAS

San Pedro de California. — Durante las maniobras navales que se están celebrando en la costa californiana, dos aviones de bombardeo pertenecientes a la Marina de guerra norteamericana chocaron cuando efectuaban un vuelo de prueba en malas condiciones atmosféricas. Los tres han desaparecido y los otros dos aparatos cayeron al mar.

De los catorce hombres que los tripulaban, siete resultaron muertos, cuatro han sido recogidos con heridas por el acorazado "Tennessee".

LOS REBELDES, OBLIGADOS A DEJAR EN LIBERTAD AL "NANTUCKET"

Washington. — El Departamento de Estado anuncia, que ante la advertencia del Gobierno norteamericano para que los rebeldes de Palma de Mallorca pongan inmediatamente en libertad al petrolero "Nantucket" y a sus tripulantes, que asaltado por un pirata de Franco, fué llevado a dicho puerto, la respuesta favorable no se ha hecho esperar.

En efecto, los de Mallorca han dado seguridad de que el barco y sus

tripulantes están libres y zarparán tan pronto descarguen el petróleo que, contra su voluntad, por no haber sido ese su propósito, tendrán que pagar los aprehensores.

LA AGENCIA OFICIOSA ALEMANA PRETENDE DESVIRTUAR LA VERDAD EN LOS ACTOS DE PIRATERIA

París. — Comunican de Berlín que la agencia oficiosa D. N. B. ha publicado una larga información de los círculos facciosos de Salamanca en la que pretenden que el hundimiento del vapor inglés "Endivión"

no ha sido producido por un submarino pirata, como se tiene la casi completa seguridad en Londres y París.

Insinúan los facciosos que el barco puede haberse hundido por haber tropezado con una mina, y llegan en su cinismo a acusar del hundimiento a un barco de la flota leal.

Los círculos extañeros de Francia califican tan malvada explicación de "sobradamente conocida" y comentan el párrafo del comunicado de D. N. B. en el que los fascistas quieren cubrir su crimen y que textualmente dice:

"Desgraciadamente, la prensa inglesa y francesa concede gran crédito a los comunicados del Gobierno español que han dado cuenta del torpedeamiento, en los que se acusa a los Gobiernos de Alemania e Italia."

LITVINOV LLEGA A PARIS, DE PASO PARA MOSCU

París. — Esa mañana ha llegado, procedente de Ginebra, el Comisario del Pueblo de Negocios Extranjeros de la U. R. R. S., Litvinov.

Tiene el propósito de seguir el viaje a Moscú inmediatamente, y no celebrará conversaciones políticas.

Información judicial

Tribunal Popular

SEÑALAMIENTO

Para mañana está señalada la vista del juicio oral en causa procedente del Juzgado de Nules, por atentado, contra José Paulo Ballester.

Abogado defensor, señor Castelló Soler.

Carnets chófer

Tramitación automovilista

Agencia ROMA

CASAS SALA, 102

CASTELLON

ULTIMA HORA LOCAL

Una importante nota del Consejo Municipal contra las maniobras derrotistas

Esta tarde nos ha sido facilitada por el presidente accidental del Consejo Municipal señor Perona, la siguiente nota:

"Esta mañana se han producido, con motivo de la implantación del nuevo sistema de confección del pan enojosos incidentes que esta Alcaldía cree oportuno explicar.

Tomando como burdo pretexto pequeños defectos de organización del nuevo sistema de reparto, ya previsto y en vías de rápida evitación, alguien, a quien no sabríamos calificar adecuadamente, se dedica tan prematura como aviesamente a desacreditarlo. Sabía el Consejo Mu-

municipal que los eternos agentes perturbadores de nuestra retaguardia no desdenarían tampoco esta ocasión para pretender enturbiar, con sus innobles manejos, la clara conducta de las autoridades y malograr sus iniciativas. Y es bien lamentable que cuando el Consejo Municipal ha empleado tantos esfuerzos para cortar de raíz las malas yerbas de la rapacidad y la codicia, tan profusamente sembradas por los cultivadores de los negocios sucios en el campo de nuestros problemas de retaguardia, haya gentes tan inconscientes ni comprensivas que hagan el juego a esos malvados.

Pero el Consejo Municipal está advertido, conoce el origen de esta sistemática campaña de desprestigio de toda la labor municipal y está dispuesto a impedir que persistan esos manejos criminales que, yendo contra el pueblo, en el pueblo intentan arteralmente apoyarse.

El pan que debería haberse repartido esta tarde a las cuatro, se ha distribuido a las once de la mañana. Y este anticipo, que no podrá parecer pueril a quien conozca las constantes dificultades de la guerra, se debe al interés de los trabajadores panaderos, estimulados por este Consejo para no poner límites ni descanso en sus jornadas de trabajo.

Contrastando con esta conducta, gentes de conciencia miserable tienen la osadía de lanzar los alarmantes rumores de que la escasez de pan se intensificará todavía más con la nueva organización. Preténdese sembrar angustiosas alarmas entre las pobres mujeres castellonenses, que acuden presurosas a las colas ante la sospecha de que pueda faltarles el pan de sus hijos.

Los especuladores, los acaparadores, los ocultadores y los bulistas, toda esa fauna dañina, de mañas tan sutiles que ha sabido burlar hasta ahora todas las leyes y todas las sanciones, ha de desaparecer ya. El Consejo Municipal está dispuesto a realizarlo implacablemente, con la colaboración—que solicita y espera—del civismo popular. Que el pueblo denuncie todos aquellos casos en que se intente producir el más insignificante quebranto moral o material en sus intereses. Automáticamente caerá sobre ellos todo el peso de la justicia municipal, sin perjuicio de las sanciones que impondrá, a su vez, la primera autoridad de la provincia.

Que el pueblo, comprendiendo y secundando la regeneradora política del Gobierno de la República, colabore en esta labor de despertar en todos los ciudadanos el sentido de sus deberes y sus responsabilidades. El Consejo Municipal cumplirá con su deber de apoyar esta labor de depuración e higiene social que demandan nuestros ideales regeneradores.

Castellón, 3 de Febrero de 1938.—Diego Perona."

En el momento de sonar las sirenas de alarma debes ponerte al abrigo de los aviones fascistas. Nunca a saber si tiran o no bombas.

ANDALUCIA

LAS PRIMERAS NOTICIAS

(De nuestro cronista de guerra.)

Ya sabíamos el comienzo de las operaciones sobre la hasta ahora plaza fuerte aragonesa. Una inquietud creciente, que más bien era ansiedad, nos embargaba, y todos los días, al anochecer, cuando se comunicaba a la jefatura para dar las novedades, hacíamos la misma pregunta: "Hay alguna novedad interesante?" Respuestas lacónicas se deslizaban a través de los hilos telefónicos, pero de un laconismo significativo, disfraz prudentísimo con que se cubría lo que no interesaba exteriorizar. Así pasamos varias noches, muy pocas, si bien las suficientes para hacer un saber....

Llegaron, al fin, por parte oficial al Estado Mayor, las primeras noticias de la caída de Teruel. Nos fueron comunicadas inmediatamente a las avanzadillas, y aun estoy viendo al telefonista de servicio salir de su chavola trémulo de contento y esparcir la noticia gritando como un poseído.

Era la hora en que la noche empieza a acentuar su dominio sobre las cosas y en que la gente de las trincheras, ya cenada, se arrebujaba en sus mantas y capote y se dispone a descansar. Ya empezaban algunos camaradas a recogerse en los abrigo, cuando las exclamaciones del que recibiera la fausta nueva les hizo salir de ellos. Sonaron cantos, vítores e interpelaciones a las fuerzas enemigas, las que, todavía engañadas y esperanzadas, respondieron con frases valentonas y lastimosamente ridículas... El júbilo desbordó a los que ya empezaban a conciliar el sueño. Cundió una predisposición espontánea a la vigilia que saturó de espiritual embriaguez todo el ambiente y prendió en el alma de todos los luhadores, y éstos sintieron, enardecidos, la noche fría cual la insuperable noche placentera soñada en la hondura del parapeto al influjo de las primeras cabezadas.

Se desbordó el entusiasmo, y éste no pudo frenarse. Los soldados libres de servicio se agruparon para paladear, en la intimidad de las chavolas la gesta realizada por sus colegas del frente aragonés. Surgieron los comentarios de palabras ardorosas, fervorosas. Tanto como la proeza guerrera de aquellos se comentó el frío y la nieve, enemigos comunes de ambos bandos de combatientes y aliados, si se permite la frase, de la paz, aunque sólo sea con carácter temporal. La idea de la ventisca predominó largo tiempo en las mentes; y se habló de los hombres envalentonados ante la proximidad de la ciudad, y de sus cuerpos entrando en calor con felinos saltos de avance; y de sus pies ateridos, sosteniendo el tronco animoso, sepultándose al andar en la maligna masa blanca de la nieve... Y se habló también de sus manos, sobre todo de sus manos, que debieron ser mecanismos congelados y sangrientos sobre la calentura intensa de los cerrojos.

Tras el chisporroteo de un cigarro, una voz, sonando vaga, como interpretando un pensamiento también vago y lejano, musitó:

—¡Pobres camaradas. ¡Cuánto habrán sufrido!

Y otra voz, anhelante, con vehemencia que emocionó a los circunstantes, exclamó:

—¿Cómo te atreves a decir pobres? ¡Felices dirás, hombre, que no pobres! Tú sabes cuánta herocidad supone pelear contra dos enemigos, uno despidiendo fuego, otro despidiendo frío, y avanzar, no obstante, y triunfar, coronando la victoria, en los altos campanarios con un trozo de tela amada, que por el uso de ser enarbolada se destiñó en su ondear. No "pobres", sino elegidos, son aquellos que les cupo tanta suerte y tanta dicha...

—¡Es verdad!—afirman todos.

Y el primero, un poco molesto al ver que no fué comprendido, repuso airado:

—Quise referirme al sufrimiento que causa la impotencia contra los elementos. ¿Os parece poco padecimiento el de tener el alma encendida y como nieve la carne...? Por lo demás, ¿quién no anheló el sufrir de tal manera...?

Eso sí... ¡Pero valen tan poco, se olvidan tan pronto los sufrimientos materiales cuando se compensan con la satisfacción de la victoria!

En una chavola vecina, un soldado muy diestro en cantar jotas (aunque es valenciano), entona unas de letra muy festiva, dedicada a los fascistas. Uno del grupo, dice:

—Son las coplas que compuso el Comisario. Las tenía preparadas desde ayer...

Como al imán de esta cita, el autor de las coplas llega con unos oficiales. Y se dirige a los muchachos:

—Qué... celebramos el triunfo ¿no?

—Sí; pero ¡a ver cuándo hacemos nosotros algo parecido...!

—¡Eso! ¿Cuándo nos lanzamos sobre Córdoba?

Hay una carcajada general.

—Cuando sea. No os preocupéis: Ya llegará...

—Ahora mismo que fuera!

—¡Ojalá...!

Por las trincheras se difunde un optimismo contagioso, fruto de la evocación del triunfo. En la zona enemiga, muy poco distante, se oyen voces irónicas que pretenden ser burlas a nuestro contento. La noticia fatídica no ha llegado a los parapetos facciosos o, por lo menos, a esos parias del ejército "nacionalista" que sufren las concupiscencias de sus generales. Nuestros combatientes rien las ingenuidades de los "soldaditos" engañados y prolejan a comentar en voz alta las próximas victorias, sin saber cuándo, dónde ni cómo se lograrán; pero presinténdolas ya cercanas e inevitables, como un augurio hecho sobre realidades a la vista. ¡Qué supermoral la de aqueos momentos! Y ¡qué lástima que entonces no hubiera una orden de atacar...!

¡Ay...! ¡Córdoba de los sultanes...!

J. NUÑEZ NAVARRO.

En Sierra Morena.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad

CASTELLON

ESTABLECIMIENTO DE MAXIMA GARANTIA

Libretas de Ahorro Popular

de LIBRE DISPOSICION

según decretos ministeriales

les del 2 y 9 Enero de 1937

Heraldo de Castellón

Camino de la depuración Para el Gobernador civil de Castellón

En el HERALDO del 20 del pasado hemos leído, con verdadero satisfacción de antifascistas, unas manifestaciones enérgicas del señor Gobernador de la provincia. Cansado de tolerar concomitancias de quienes se dicen antifascistas, con los enemigos del Régimen, no solamente dejará de tomar en consideración las recomendaciones y avales a favor de detenidos, sino que meterá en la cárcel a quienes llegan a su despacho intercediendo por aquellos.

Enhorabuena, camarada Gobernador. Por ahí se empieza; pero a toda medida o disposición ha de seguirle el propósito firme, inexorable, de hacerla cumplir. No se llegue a deslumbrar porque a fulanito lo recomienda una autoridad de verdadero prestigio antifascista. No es el más antifascista el que ocupa un cargo o un puesto de responsabilidad o confianza. En algunos casos, se cobijan bajo la capa del antifascismo, quienes son o están muy distanciados del auténtico espíritu revolucionario que corresponde al momento.

No olvide nadie, ni tampoco el camarada Manuel Rodríguez, que el favoritismo (¡qué vergüenza!), el personalismo o parentesco, juegan en nuestra retaguardia papel más importante y decisivo que el instinto de conservación y depuración de la República.

No hay más antifascistas que los que lo eran antes del 18 de julio de 1936. Y los antifascistas son aquellos que en febrero del mismo año aportaron su voto a la candidatura del F. P. Los demás, a excepción de las sindicales apolíticas, no son antifascistas. Es más; sin temor a equivocarnos, decimos: "De radicales "ferrouxistas" hacia abajo, todos desean el triunfo de Franco y sus aliados extranjeros". No nos equivocaremos: No nos dejemos engañar. Quien lleva un carnet posterior al 18 de julio debe ser vigilado. Quien presenta un certificado de una organización antifascista, hay que considerarlo sin ningún valor. Quien exhiba un aval, antes se ha de convencer la actividad, de que es afiliado anteriormente a julio del 36. Si no lo es, piénsese en que es fascista y también quien con su firma lo extiende, por muy alta que sea la torre desde la cual mira el panorama.

Contrasta la conducta de estos irresponsables con la de otros, que teniendo hermanos en el frente más de cinco meses, y a pesar del deseo de darles un abrazo, no gestionan un permiso de ocho días, porque no proceden los descansos del militado en estos momentos. A pesar de ello, los fascistas en filas no solamente los disfrutaban, sino que ocupan puestos de solvencia o confianza.

Camarada Gobernador: Pida una relación de destinos en esta provincia. Que se indique la población natal de los emboscados y pregúntese a las organizaciones políticas y sindicales de las mismas si son afiliados a ellas y véase cuándo. Entonces se convencerá de la "irresponsabilidad" de ciertos individuos que se llaman y consideran revolucionarios o antifascistas.

Cuando desde Mallorca se ensañan cínicamente con las poblaciones pacíficas de retaguardia sin objetivos militares de valor, justo será corresponder en cierta forma a las agresiones bárbaras.

No se nos venga con la cantinela de que los derechistas de aquí "acatan" la República o son indiferentes. Una y otra postura no tienen base. Si la "acatan" es porque no la pue-

den atacar sin grave riesgo. Y si son indiferentes es porque no pueden decir que son enemigos.

La Democracia, para los demócratas. La Dictadura para los que la impondrían si ellos dirigieran al Pueblo.

Mano dura, pues, para todos los que dicen que "acatan" la República. El auténtico antifascista, así lo espera de la primera autoridad de la provincia, a la que felicitamos efusivamente.

J. G. M.

Boletín oficial

El "Boletín Oficial" de la provincia publica en su número de 1.º de febrero:

Convocatoria para cubrir 30 plazas de tenientes médicos de Sanidad de Aviación, para licenciados de Medicina y Cirugía, con arreglo a la orden circular de 27 de diciembre último.

Decreto del Ministerio de Hacienda y Economía prorrogando, para el ejercicio de 1938, los presupuestos de gastos e ingresos del año 1937 de los Ayuntamientos, cuando dichos Ayuntamientos no tuviesen formados y aprobados los correspondientes al año 1938.

El siguiente decreto del Ministerio de Trabajo y Asistencia Social, extendiendo los beneficios de la ley de Accidentes del Trabajo a los trabajadores del servicio doméstico:

"Artículo 1.º El artículo tercero decreto de 28 de octubre de 1937, extendiendo los beneficios de la ley de Accidentes del trabajo al servicio doméstico, quedará modificado en la siguiente forma:

Art. 3.º El seguro de los servidores domésticos tendrá que ser forzosamente concertado en la Caja Nacional de Seguro de Accidentes del Trabajo. Las pólizas se entenderán siempre a prima convenida. Las primas serán anuales y se fijarán por categorías de trabajadores, según la remuneración que perciban, por orden ministerial, a propuesta de la Caja Nacional, y en ningún caso podrán ser deducidas por razón del tiempo de duración del riesgo, ni de disminución de salario.

Si durante el año cesa el contrato de trabajo entre un dueño de casa y alguno de sus servidores domésticos, el seguro quedará en beneficio del servidor que sustituya al anterior, debiendo de abonar el asegurado la diferencia de prima si el salario del nuevo servidor fuese superior, circunstancia que necesariamente deberá comunicar el patrono a la Caja.

En lo relativo al seguro de estos operarios, el dueño de casa no tendrá obligación de llevar libro de matrícula de pago.

Art. 2.º Del presente decreto se dará cuenta a las Cortes."

Una circular del Gobierno civil sobre los suministros de papel para la prensa periódica.

Anuncio de subasta para contratar el transporte de la correspondencia pública en automóvil entre la Oficina del Ramo de Altura y la estación férrea de Segorbe.

EL FASCISMO EN BERLINA

Del ricino a las banderillas de fuego

Los viejos procedimientos fascistas han sido superados en España. Ya no se emplea el ricino. "El ricino es complicado—leemos en Boinas Rojas.— Calcula los gritos del "caballero" y la llegada de un tropel de secuaces antipurguistas, que podrían malograr el episodio."

Episodio tan ejemplar no puede malograrse. A la mente del periodista fascioso acude un recuerdo. Recuerdo de una de tantas "valentías" cometidas por los "señoritos" que hoy se agrupan alrededor del "generalísimo". Tal vez podría implantarse en Italia y Alemania el refinado sistema patentado en España por quien ha sido propuesto recientemente por Franco para que le sea concedida la Laureada. Se trata de un héroe a estilo nacionalista, como se verá por su hazaña. Sigamos leyendo:

"Reflexiona largamente y, por fin, se pega en la frente el manotazo del "Eureka". Ya está: le clavará una banderilla de fuego. ¿Dónde? Donde sea más gracioso y curvilíneo, donde ofenda mucho, duela bastante y complique excesivamente la operación quirúrgica de extraer el hierro. Al fin y al cabo no se trata de un asesinato sino de una broma de buen gusto.

El observador prepara la banderilla. Esta banderilla es disminuida de garrocha. —¡Que todavía hay un poco de corazón!— y privada de tres de los cinco cohetes que lleva en su funda.

La banderilla, bajo el abrigo, queda preparada. Un quinto de segundo después, gritos desgarradores y fuegos artificiales.

Después, nada."

Después, la impunidad.

Teatro Municipal

"LA MARQUESONA", DE QUINTERO Y GUILLEN

El teatro de Quintero y Guillén, donde la comedia placida y optimista es cultivada tan fecundamente, tiene en "La Marquesona" uno de sus frutos más sazonados.

Son características de su teatro la perfección constructiva. La trama de la producción de Quintero y Guillén es intensa y lógica y sus personajes proceden siempre, aún en los episodios secundarios, donde podría admitirse el trazo caricaturesco, con perfecta naturalidad.

En "La Marquesona" se hallan condensadas estas características. Aunque el diálogo es ingenioso, aunque la pintura de los tipos está plenamente lograda, la calidad artística de la obra representada en el Teatro Municipal por la compañía de

Pepe Alba estriba en el fácil y lógico desarrollo de su asunto.

Pasó ya el tiempo en que el teatro utilizaba caracteres, tipos, de los que la crítica ha llamado "de una pieza", que salían a escena para mostrar al público lo incommovible de sus pasiones o de sus virtudes. Fué la fase primitiva del teatro, a la que sucedió otra, no menos de testable, con tipos de una abrumadora complejidad psicológica, que modificaban su carácter con la facilidad que convenía a los autores para retrasar y complicar ilógicamente el desenlace. Este era el teatro de las cefalalgias.

En la ponderada dosificación de los elementos de estas dos formas de hacer comedias, se fundamentan, sin duda, los éxitos de Quintero y Guillén.

Acción intensa—que no quiere decir dramática—e interés, abundan en "La Marquesona". Comicidad y emoción bien dosificadas, la sitúan dentro de las académicas condiciones exigidas al género.

Unas breves palabras sobre la interpretación:

Pepe Alba, tantas veces aplaudido por tantos públicos, nos permitirá por una vez que le regateemos un poco nuestro aplauso en la interpretación de "La Marquesona". Fuerza demasiado la comicidad del gesto y de la voz, con perjuicio de la naturalidad, que encarecemos más arriba.

Marolita Ruiz patentiza sus excelentes calidades de actriz con la acertada interpretación de su papel. Julia Noguera, en su papel de Rosa la Niña, consigue constantes aciertos de refinada artista.

De los demás intérpretes de la obra destacan, por la justeza con que interpretaron sus papeles respectivos, las actrices y actores encargados de los personajes de Parrita, don Alvaro, el paleta que obtiene la Cruz del Sentimiento, Julio Mendoza y la gentil doncellita del segundo acto.

De Villarreal

EL NUEVO CONSEJO

MUNICIPAL

En esta localidad se ha constituido el nuevo Consejo municipal, integrado por elementos pertenecientes a las organizaciones afectas al Frente Popular.

Las personas y organizaciones que en él figuran son las siguientes:

Presidente, Pascual Llop Manrique, de Izquierda Republicana; vicepresidente primero y sanidad, Matías Renéro Llorens, de Unión Republicana; idem segundo y vivienda, Pascual Bono Ramos, C. N. T.; idem tercero, Pascual López Saborit, de Unión Republicana; idem cuarto y abastos, Enrique Lloret Manrique, F. A. I.; idem quinto, Vicente Peris López, de Izquierda Republicana; síndico primero, Bautista Carceller Sanz, partido Comunista; idem segundo y trabajo, José Casinos Sagues, F. A. I.; gobernación, José Subirats Jaime, C. N. T.; asistencia social, Alejandro Navarro Segarra, C. N. T.; Bautista Bacierno Moles, U. G. T.; agricultura, Pascual Roca Llorca, U. G. T.; cultura, Vicente Costa Cantabella, U. G. T.; obras públicas, Domingo Herrero Gil, partido Socialista; hacienda, José María Juan Broch, partido Socialista; industria y comercio, Santiago Ramos Jordá, Izquierda Republicana; transportes, Juan Nicomedes Carda, partido Comunista.

Deseamos a los nuevos consejeros el máximo acierto en su gestión, en bien de la localidad y de la Causa. CORRESPONSAL.

Consejería Provincial de Abastos

EN TODOS LOS DECOMISOS SE EXIGIRA UN RECIBO

El Interventor Delegado de la Dirección general de Abastecimientos pone en conocimiento de todos los ciudadanos en general que cuando les sea decomisado cualquier clase de mercancía por los diferentes agentes y autoridades, deben utilizar el derecho de exigir un recibo firmado por el decomisador en que se especifique cantidad, clase de mercancía y causa que motiva el decomiso, para que pueda llegar a conocimiento de esta Consejería con el fin de que la misma tenga la seguridad de que se obra con justicia.

Igualmente esta Delegación está dispuesta a no consentir el contrabando de mercancías, por estar comprobado que siempre se hace burlando los precios de tasa, como tampoco consentirá que ciertos decomisos puedan servir para fines particulares. Y que en caso de comprobación, de acuerdo con la Superioridad, aplicará las sanciones pertinentes.

Castellón 3 de Febrero de 1938.

El Delegado Interventor,
MIGUEL SANTOS.

Junta de Defensa Pasiva

LA CAJA DE AHORROS CONTRIBUYE CON 5.000 PESETAS A LA SUSCRIPCIÓN POPULAR PARA LOS REFUGIOS

El Consejo de Administración de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad, en sesión extraordinaria celebrada el día 31 de enero pasado, tomó el acuerdo de contribuir a la suscripción abierta por el Frente Popular, para dar mayor incremento a la construcción de refugios, con 5.000 pesetas.

La citada cantidad ha sido ingresada en el día de ayer. El gesto de la Caja de Ahorros es digno de las personas que en la actualidad están al frente de este establecimiento de crédito, y cuyo ejemplo debe tenerse en cuenta por aquellas entidades que en nuestra capital tienen a su cargo el movimiento económico y comercial. Castellón tiene absoluta necesidad de contar cuanto antes con sólidos refugios donde poder guardarse en las continuas incursiones de los aviones fascistas, y para ello tiene sobradas posibilidades. Sólo falta que la dolorosa realidad se imponga en todos los sectores y se comprenda que en esta obra han de tener participación directa todos los organismos de tipo oficial y popular.

Casa de Socorro

Ultimamente han sido practicadas en este establecimiento sanitario las asistencias siguientes:

César Luis Echevarría, de ocho años, fué asistido de erosiones en la rodilla derecha, producidas en una caída. Leve.

—Encarnación Oliva Oliva, de cincuenta y cuatro años, de una contusión en la región parietal derecha producida por agresión. Leve.

—José Pérez Coral, de nueve años, de una herida incisa de tres centímetros de longitud en la región supereiliar, que interesa las partes blandas, producida por un golpe contra una máquina. Leve.

SE DESEA

Habitación solamente dormir, para empleado fijo del Estado.
Razón: S. R. I. — Teléfono 1.312.—Castellón.

PARTIDO COMUNISTA

(S. E. de la I. C.)

Comité Local de Castellón

Se convoca a todos los militantes a la Conferencia-Asamblea que se celebrará el próximo domingo, día 6 de Febrero, a las diez y media de la mañana, en el salón de actos de nuestro Partido con el siguiente Orden del Día:

Discusión del comunicado del Buró Político de nuestro Comité Central

Dada la importancia de esta reunión el Comité Local espera la puntual asistencia de todos los camaradas.